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előfizetési feltételek. 
Egy évre — — 50 K. — f.
Hat hóra — — 25 K. — f.
Hívom hóra — 13 K — f.

Egye* számok ára 1 korona. BARS HIRDETÉSEI

O centiméterenként — fillér
Nyílttéri közlemények garaton^ 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velőnk 

öszeköttetésben levő hird. irodák 
árengedményben részesülnek
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A kéziratok • tzirksiitlHgksi kOldandOk.
Kéziratok vissza nem adatunk

felelős szerkesztő ; Dr. KKRSÉK JÁNOS. j

M e gj e 1 e n 
vasárnap réggéi.

A klrdatdiakat, alOflzatésokat a ■ rakltaáalakai 
kladdklralallia kár|Qk ataaltanl.

A t.ac KIADÓJA. NYITRAI ás TÁRSA.

Mementók.
Ha az ember elgondolkodik 

telette, igazán nehezen tudna rá 
megfelelni, hogy mi vinné a világot 
a békesség útjára, milyen utón és 
módon lehetne az emberiséget a 
megértésre a szeretett e vezetni ?

Komoly, megfontolt szóra egy- 
egy pillanatra felfigyelnek az em­
berek. De a pusztába kiáltó szavá­
nak hangja olyan sorsra jut mint 
az a néhány csöpp eső, mely eltű­
nik a végtelen homoksivatagban.

A nagy festőművész Verescsagin 
a művészet révén akart az emberek 
leikéhez férni. Világhírű festménye­
iben a háború borzalmait tárta fel 
Ki ne ismerné : A Sipka szorosban 
minden csöndes alkotását, ami min 
den szónál szívbe markolóbban be­
szél a háború nyomorúságáról.

Nóbel Alfréd a kiváló svéd ké­
mikus, a dinamit feltalálója nagy 
alapítványt tett, melynek kamataiból 
évenkint egy részt az kapja meg, 
ki legtöbbet táradott a világbéke s 
az emberek közötti testvériesülés 
érdekében.

A világpolitika irányitói Was­
hingtonban összeültek, hogy tár­
gyaljanak a vizi és szárazföldi lesze 
relésről, ami véget vethetne a há­
borúnak. Smig ők egyezkedésekkel, 
választott bíróságokkal akarják meg­
oldani a problémát, addig olyan 
hírek repülnek át a világon, melyek 
ha csakugyan valók, akkor vége 
minden háborúnak. Mert olyan ret­
tenetes dolgokról szólnak.

Az elsőnek ez a hangzatos cime: 
Három ártatlan csepp Philippson 
dr. Chicagóban olyan folyadékot 
talált fel, melynek 3 cseppje — ha 
az ember testére jut — elegendő, 
hogy azt megölje. Ha ezt a mérget 
repülőgépről fecskendezik szét, min­
denkit megöl, akit a folyadék ér. 
Amerika a méregből állítólag már 
két tonnát állított elő és 200 hadi­
repülőgépet szerelt fel vele.

A második hir egy uj fajta 
buvárhajóról szói, mely tízezer mért­
föld átmérőjű körzetben képes mo­
zogni, egy hónapig lehet távol a 
bázisától, négy tisztet és ötven 
embert képes magával vinni, öt 
incses ágyúval van felszerelve, me­
lyeket veszély esetén el lehet tün­
tetni. Ilyen tengeri szörny előtt 
nincs határ. A villamos gépeik 6500 
lóerősek. Ekkora csatahajója Teg- 
gethofnak sohase volt s ágyúi olya­
nok, mikről Napóleon nem is álmo­
dott. S ha Amerika képes ilyen 

buvárhajókat építeni, úgy más nem­
zetek is képesek azt megcsinálni. 
S milyen harc, milyen háború lesz 
az a tengeren.

Egy amerikai jelentés büszkén 
említi meg, hogy óriási pusztító 
bombái, melyeket a kiszolgáltatott 
német hajókon próbáltak ki, «kielé- 
gitő eredménnyel' végződtek, sőt 
az 1720 kgrm. bomba lecsapódása 
helyén 23 m. átmérőjű és 6 m. 
mély gödör képződött, melyet semmi 
más lövedék nem idéz elő. Az 
óriási bomba 4 */2 m. hosszú, 75 cm. 
átmérőjű acélhenger, melynek mind 
a két végén van gyújtó szerkezet, 
hogy biztosan robbanjon föl. A rob­
banás úgy van szabályozva, hogy 
nem mindjárt az ütödés után, hanem 
csak az épület belsejében történik 
meg a robbanás. Ilyen tökéletes­
ségű és hatású pusztító szer birto­
kában Amerika nyugodtan tárgyal 
hat leszerelésről és békéről.

S azután a repülő torpedó, a 
melyet át lehet lőni New Yorkon, 
Londonon Párison, vagy bármelj' 
nagy városon s közben mérges 
gázokat lehet belőle kibocsájtani, 
amik az élő lényekre biztos halált 
jelentenek.

Végül minden megjegyzés nél­
kül irom le az Egyesült Államok 
hadi költségvetését, ami 66,728,209.409 
dollár. Százszor ennvi csehszlovák 
korona.

A jövő háborúja kőt-kövön nem 
hagy. El fog pusztítani mindent és 
mindenkit. Úgy elpusztul az embe­
riség, mint amihor egy ember szét­
rugdal egy hangyabolyt és a me­
nekülő férgeket agyontiporja.

Mindezek olyan mementók, amire 
a világnak fel kell figyelnie, ame­
lyek borzalommal töltenek el. A 
borzalmak, a rettenetességek útját 
pedig el akarjuk kerülni.

De ezek mellett a komor me­
mentók melleit egy kedves, boldog­
ságot ígérgető mementó integet 
felénk. Küszöbön van Karácsony, 
a szeretet földre hajolásának ünnepe. 
Ez az ünnep is mementó számunkra. 
De ez nem borzasztó dolgokról 
beszél, nem rettenetes hirt mond, 
amivel az embereket a békesség, a 
megértés útjára hajtsa, hanem lelket 

1 boldogító, bús sziveket vigasztaló 
I történetet beszél az Isten dicsősé- 
| géről s a jó akaratú emberek között 
! való békességről.

A borzalmak hire helyett, ve- 
! zesse a karácsonyi örömhír békes- 
i ségre, szeretetre az embereket.

A világ-esamínyskből.

Az angol kormány közzétette a sinnfei- 
nekkel megkötött szerződés feltételeit. A 
szerződésnek a cime: .Szerződés Nagybri- 
tánnia. és Írország között* és 18 szakaszból 
áll.

A Távol Kelet kérdéseivel foglalkozó 
kilenctagú bizottság egyhangú határozatot 
fogadott el, mellyekkel Kinának biztosítják 
a területi integritást és a szikratáviró állo­
mások használatát. Elhatározták továbbá, 
hogy Kínát olyan háború esetére, melyben 
maga részes nem volna, semlegesítenék.

Azoknak az internált íreknek a száma, 
kiket most haladéktalanul szabadon fognak 
bocsátani, 4000 et tesz ki. Ezután általános 
amnesztia fog következni.

Knver pasának sikerült Batum varosát 
hirtelen ráesapással elfoglalni. Az elloglalás 
után nyomban elrendelte az általános moz­
gósítást Augora kormánya öt a városnak 
hat napon belül való kiürítésére szólította fel.

Moszkvából érkező jelentések szerint 
Csicseriu január közepén találkozni fog 
Kemal pasával. A találkozás helye egyelőre 
még nincs megállapítva.

I.loyd George a Loueheurral folytatott 
tárgyalás során kijelentette, hogy Németor­
szág nem kaphat moratóriumot. A németek 
keveset szolgáltattak, vállalt kötelezetségeik- 
nek csak részben tettek eleget A világhely­
zet figyelembovetelével Anglia és Francia* 
ország módot fog keresni arra, hogy a 
francia és az angol közvéleményt megnyug­
tató, kielégitö megoldást találjon.

Az újságpapír :ujbóli megadóztatására 
való tekintettel, aminek következtében az
ujságpápiráru a békeár ezerszeresére emel­
kedne, az osztrák napilapok szövetsége be­
jelenti, hogy arra az esetre, ha ez a meg­
adóztatás tényleg be fog következni, az 
összes lapoknak be kellene szüntetni meg 
jelenesüket, ami által újból 20.000 személy 
válna munkanélkülivé.

Angol kölcsön Németországnak. Ilathe- 
nau dr.-nak sikerült az angol pénzembere­
ket rábírni arra, hogy Németországnak 9 
millió font sterling kölesönt nyújtsanak

A négy nagyhatalom között megegye­
zés jött létre, amely szerint a hatalmak 
egy más között tiszteletben tartják a Csön­
des-Óceánon szerzett jogaikat, az esetleg 
fölmerülő nézeteltéréseket a négy hatalom 
képviselőiből álló konferencia elé terjesztik. 
A szerződés tiz évig kötelezően érvényes, a 
tiz év letelte után 12 hónapi fölmondással 
a felek bármelyike kiléphet a szövetségből. 
A szerződés a ratifikációs dokumentumok Was­
hingtonban való deponálásékor érvénybe 
lép, ugyanakkor megszűnik az 1911-i japán­
angol londoni szerződés érvényessége.

Az angol-ir kérdésből üléstér-válság. 
Craig az ülesterparlament ülésén kijelen­
tette, a helyzet igen komoly. Ulster el van 
határozva, hogy eddig követett utján halad.
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Craig szemrehányást tesz Llyod üeorge- 
nak, hogy ígéretét nem teljesítette.

A magyar nemzetgyűlés az amerikai 
különbéke becikkelyezéséről szóló törvény­
javaslattal foglalkozott, ugy általánosságban 
mint részleteiben elfogadták.

A „New-York Héráid* washingtoni je­
lentése szerint a képviselőházban törvényja­
vaslatot nyújtottak be, mely három év tar 
témára megtiltja a bovándoriást. A tilalom 
alól naturalizált polgárok feleségei, férjei, 
valamint kiskorú gyermekei és az Egyesült 
Államok polgárai ki vannak véve.

Az Assicuraciotm GenerAle aradi palo­
tájára bombát dobtak, mely az épületet 
teljesen szétrombolta. Mintegy száz ember 
(katonák és rendőrök) életüket vesztették.

Pasics Jugoszlávia külpolitikájáról a 
következőket jelentette ki: A szomszé­
dokat közösen veszélyeztető ellenség ellen 
éppen most kötöttünk védelmi szövet­
séget. Magyarországai való határaink még 
nincsenek végleg rendezve. Vaiószinü izon- 
ban, hogy ugy a határkérdés, valamint más 
nézeteltérések is könnyen lesznek megold 
hatók. A Szabadkánál elvonuló határ megál- 
lapi'ásánál meg kall védenünk ennek a terű 
leinek az érdekeit A bajai háromszög dol­
gában nincsen kilátásunk arra, hogy a béke 
szerződést Jugoszlávia érdekében rang lehetne 
változtatni.

Pasics ezután a rappalói szerződés 
végrehajtását, Dalmácia kiürítését és a Fiume 
szabad állam reális megalkotását mondotta 
szükségesnek. Jelszavunk — mondotta Pasics 
— a Balkán a balkáni népeké

A jó valuta átka. Nagy gondjuk van a 
svájciaknak: nem tudjak, hogyan rontsak 
el saját valutájukat, amely ma már egyetlen 
versenytársát, a dollárt is legyűrte A kor­
mány nemrégiben bizottságot küldött ki annak 
megvizsgálására, hogy lehetséges-e a frank 
árfolyamát mesterségesen pénzügyi intézke­
désekkel leszállítani és ezzel a svájci áruk 
kivitelét megkönnyiteni A bizottság elnöke, 
Musy pénzügyminiszter — mint a svájci 

távirati iroda jelenti — most terjesztette elő 
jelentését, amely arra a szomorú eredményre 
jut, hogy pénzügyi intézkedéssel, papírpénz 
kibocsátással, nem lehetne eredményt elérni. 
A kibocsátandó papírpénzt a svájci pénzpiac 
nem tudná fölvenni ugy hogy az vissza­
vándorolna az állampénztárakba A bank 
törvény nem is engedi mag, hogyha ennek 
szüksége nem mutatkozik, a bankjegytor 
galmat növeljék. Szóval nem lehet segíteni, 
a svájci frank továbbra is nemesvaluta marad, 
ércnél értékessebb papír Svájcon csak az 
segíthet — erre a konklúzióra jut a pénz­
ügyminiszter beszámolója — ha a többi 
valuták megjavulnak és Európában helyreáll 
a gazdasági egyensúly

Az uj postai díjszabás
Érvényes 1922 január hó l.-étöl.

I. Belföldi posiadljszabás:
1 Levelek: 20 grammig helyi forga 

lomban 60 fillér, további forgalomban 1 K, 
minden tohábbi 20 grm mindkét esetben 30 
fii ér 2 Levelezőlapok: egyszerű 50 fillér, 
dupla 1 K. 3 Nyomtatványok: 50 gram- 
monkint 20 fillér. 4- Üzleti levelek : 50 pram- 
monkint 20 fillér, azonban legalább 1 K.
5. Mintaküldemény: 50 prammonkint 20 
fillér, azonban legalább 40 fillér. 6 Vegyes 
küldemények: (nyomtatványok, üzleti levelek 
vagy mintaküldemények) 50 grammonkint 
20 fi'lér, azonban legalább 40 fillér; ha 
mintaküldeményen és nyomtatványon kívül 
üzleti levelet is tartalmaz, legalább 1 K 7. 
Ajánlott küldemények : a rendes dijakon 
kívül 2 K 8 Értékküldemények. mint az 
ajánlottaknál és hozzá biztosítási összeg 
(minden 1000 K, után 2 K.) 9 Értélckülde- 
mények nyitva feladva ; a biztosítási összeg 
minden 1000 K, után 5 K 10. Csomagok 
érték megjelölése nélkül: 1 kg.-ig közelebbi 
zóna 2 K (tovadbi zóna 2 K. 50 fillér); 5 
kg-ig 4 K, (5 K); 10 kg. ig 8 K. >10 K); 
15 kg. ig 16 K, <20 K): 20 kg.-ig 20 K, 
(25 K). 11. Csomagok érték megjelölésével; 
mint 10 pontban, ehhez kézbesítési dij 2 
K, 50 fil'ér és biztosítási dij (minden 1000 
K után 2 K.) 12. Postautalványok: 100 Kig 
50 fillér; 200 K ig 1 K; minden további 
200 K, után 50 fillér. 13 Távirati postautal­

ványok: mint 12. pontban, ehhez távirati 
dijak és expresszdijak, illetve posta restante. 
14. Utánvételezett levelek és értékpapírok: 
Rendes illetmények, ehhez utánvételi dij 50 
fillér és ezenkivül (ha az utánvétet kifizetik) 
50 fillér kifizetési dij, valamint a rendes 
illetmény az utánvételezett összegnek az 
eredeti eladó részére való beküldésért 15. 
Utánvételezett csomagok: Rendes illetékek, 
ehhez minden 100 K, utánvét után 50 fillér. 
16 Poste restante: minden postaküldemé­
nyért 50 fillér

II. Külföldi postadíjszabás
1. Levelek: 20 grammig 2 K 20 fillér, 

minden további 20 gramm 1 K 25 fillér 2. 
Levelezőlapok: ogyszerü 1 K 50 fillér. 3 
Nyomtatványok: Minden 50 gramm után 50 

| fillér. 4 Üzleti levelek: Minden 50 gramm 
után 50 fillér, azonban legalább 2 K 50 

i fillér 5. Mintaküldemények: Minden 50 
gramm után 50 fillér, azonban legalább 1 K. 
6 Vegyes küldemények: Minden 50 gramm 
után 50 fi lér, azonban legalább 1 K. ha 

> nyomtatványokon és mintaküldeményeken 
} kívül üzleti leveleket is tartalmaz. 2 K 50 
j fillér. 7. Ajánlott küldemények ■ A rendes 
i illetékeken kívül 2 K 50 filter. 8 Értékkül 

demények: mint az egyenlő részben lévő 
t ajánlott levelek után, minden 300 franc 
* érték után 50 centimé biztosítási ö szeg. 9 
( Értékcsomagok : b) súly utáni illeték és pedig 
I minden 50 gramm után 1 K. legalább azon- 
; bán 5 K ; b) ajánlva 2 K 50 fillér; bizto­

sítás minden 300 franc után 50 centimo. 10 
Postacsomagok : a vilagegyezmény illető 
rendelkezései szerint vagy az idegen posta 
igazgatóságokkal kötött külön megegyezés 
szerint Súly utáni illeték és (ha érték meg 
jelölve) a szállításért 2 K 50 fillér és min­
den 300 franc után 50 centimé biztosítási 
összeg 11. Közönséges postautalványok : 
50 K ig 50 fillér; 100 K ig 1 K és minden 
további 100 K után 50 fillér. 12 Távirati 
postautalványok: a) illetek, minta 11. pont­
ban; b) távirati díj. 13. Útánvételezett aján­
lott levelek, értékküldemények és értékcso­
magok: a hasonló rendes küldemények utáui 
illetéken kívül 50 fillér utánvételi dij, ezen­
kivül (ha az utánvételt a külföldről a cseh­
szlovák államban fizetik) 75 fillér illeték. 14. 
Utánvételezett postacsomagok: A hasonló 
rendes küldemények utáni illetéken kívül 
az utánvételi illeték és pedig 50 K ig 50 
fillér, 100 K ig 1 K es minden további 100 
K után 1 K.

SZÉL.
Már hányszor zengted ócska lantodon !
Jajok keservét, örömök dalát . .
Már hányszor sírtál, ugy hullott a könnyed. 
Mintha felittad volna e világ bánatát. 
Sikongtál sokszor agy velőm reszketett I 
S a szívverésem meg-megdllt 
Hányszor próbáltad szétlépni telkemet 
S a karmod szivem rejiekebe vájt: 
(Nekem még tőled öröm nem járt.)

Szél Ó kérlek csendben hahotázz
S ne czibáld folyton lengő hajamat; 
Selyem cipői ölts karcsú lábaidra 
Es lopva járj, mint a bús alkonyat . . .
Szil, a lelkemben ne citerázz)
Szél, ha erre mégy, mindig vigyázz! 
És lantodra huzz öröm húrokat, 
Tarts szerenádot ablakom alatt . . . 
A sebek fájnak, nyilai az agyamig.'
De nem baj . .. húzd.. I begyógyul hajnalig..,

URR IDA.

FALUSI-LEVELEK.

Andersennek a „Képeskönyv képek nél­
kül* czimű könyvét olvastam. Megszerettem 
belőle a holdat, azt a jó öreg cimborát, 
amelyik minden elhagyottat megsimogat a 
tekintetével.

A Holdnak a szivét vettem benne 
észre, mert Andersen is eléggé nagy élet­
bölcselettel nézett a világba akkor, amikor 
» Holdat személyesítette meg; élő lényektől, 

a teremtés koronáitól keveset várván . . . 
A rege harminchárom volt. Harmincne­
gyediknek beleillesztem azt, amit a Hold 
később mesélt, amikor egy nyáréjszakán, 
csalogánydalos éjfélen barátságot kötöttem 
én is vele.

„Alkonyodni kezdett* — mesélte — 
akkor keltem fel. A város végén — ott 
ahol az akác lombja az utszélről behajlik a 
ciprusok közé ; ahol öregedő szomorú füzek 
ölelkeznek a gránitoszlopokkal — állott egy 
firissen hantolt sir.

A pap már lement, a simái az özvegy 
maradt két kis árvával. Ott állottak a fe­
hérre mázolt fakeresztnél, s tekintetüket a 
földre vetették, kutatóan a mélybe . . .

Lenge szellő támadt, az alkony biborja 
aranyos mázba vonta a földet, s a szellő 
meglebbentette az özvegyi fátyolt ... A 
fátyol betakarta a két szöszke fejét, körül- 
enyelegte őket játszin, anyáskodóan.

Sokáig állhatták ott, másfelé tekintettem 
hát, s körüljártam a várost karcsú tornyai­
val, a hegyeket sziklatömbjeivel, a mosolygó 
folyó tükörben megfürödtem . . .

Mire visszatértem, már a városban ha- j 
ladtak. Elkisértem őket egészen addig a . 
csendtől visszhangos lakásig, amely kongó I 
ürességével várta őket

A nehéz tölgyfaajtó bezárult mögöttük, 
s én lopva kukkantottam be a függöny ha- 
hasadékán.

Az anya levetette már a fátyolt és va­
csorát adót a gyermekeknek Szótalan ültek 
az asztalnál szorosan és félénken össze­
bújva. Amig a kenyerüket majszolták csönd­
ben, a könnyük aláfutott a térítőre, a té­
rítőről reáhullott a kezük fejére, hosszú 
vékony keresztet rajzolva rájuk . . .

Az anya nézte őket . . . Sírni szere­
tett volna és nem voltak könnyei A gyer­
mekek nézték őt, s amikor ott látták ülni 
azokkal a kimondhatatlanul szomorú voná­
sokkal az arcán, még szorosabban összeai 
múltak . . .

... Az óra kilencet ütött és én ott 
hagytam őket . . .

. . . Pár évvel utóbb egy kis város 
utcáin kóboroltam. Az egyik házacskában 
még világ égett, betekintettem a hímzett, 
tiszta kis függönyön. Egy őszülő asszony 
ült az asztalnál, s a kapcsos imakönyvéből 
imádkozott Vele szemben, a falon egy fény­
kép függött, néha amikor a szemei elfárad­
tak, arra a képre nézett ... És a szeme­
iből — amelyek az imában fáradtak el, 
halkan csodálatos szomorúsággal és öröm­
mel — apró gyöngyszemek hullottak 
alá a fakult lapokra, az ócska szemüveg­
re .. . •

Valakit gyászolt azon a képen és örült 
még valakinek . . .

A lámpa már kialvófélben volt; az 
asszony szempillái is lecsukódtak; s az
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Különfélék.
— Karácsonyi előadás a zárdá­

ban. Az irgalmas nővérek intézetében de­
cember hó 22 es 23. napjan délután 4 óra­
kor mint említettük karácsonyi ünnepséget 
rendez, melynek érdekes műsora a követ­
kező : I. Kersék János : Az édesanya. Kará­
csonyi mesejáték 2 felvonásban. Személyek : 
Édesanya Bungyi Irén. Első árva Madará-sz 
Hona. Második árva Koralovszky Dóra, Har­
madik árva Ferenczy Ilona. Szomszédasszony 
Szilassy Sarolta Nagynéni Túri Nagy Anna, 
Nagyobb angyalok : Ádám Ágneska, Csorba 
Katalin, Csűri Margit, Féja Sára, Jánosa 
Klára, Krumpel Margit, Matus Ilona, Peter- 
nák Irma, Tamás Mária, Vida Etelka, Zá- 
horszky Mária. II Tóih József: Karácsony­
est. 1 felvonásban Személyek : Szerérni néni, 
öreg, vak nő Bucsek Erzsébet. Gábor Csikós 
Ilona. Ilonka Svarba Magda. Pista Tóth 
Júlia gyermekei. 111 Karácsonyi élőképek, 
a.) A menny hódolata, b.) A tőid hódolata, 
c.) Jön a kis Jézus I Jézuska Vrba Anna. 
Angyalkák: Balog Kamilla, Baranya Ilona, 
Barta Klára Bartos Ilona. Csenger Margit, 
Duschek Zsuzsa, Katona Erzsébet, Koszto­
lányi Margit, Lehotzky Edit, Liska Sarolta, 
Obert Ilona, Palika Mariska, Keindl Rózsi, 
Rohács Erzsébet, Rusznyak Maria, Szojka 
Mária, Szolcsik Matild, Tokody Kiara, Vle 
sek Elenóra. Napkeleti bölcsek: Guba Vil­
mos, Janoss György, Lohoczky József. 
Pásztorok: Hanuszka Pál, Palika Tibor, 
Risnyovszky Frigyes, Sípos Lajos. A zárda 
előadásait nem is kell külön a közönség 
ügyeimébe ajánlanunk, hiszen az a kis 
intim szinpad már annyi sok szép és nemes 
dolgot nyújtott nekünk, hogy a legszebb re 
ményekkel nézünk ezen előadás elé, a mely­
nek a rendezősége a szereplőkkel azon farad 
már hetek óta, hogy szép és összevágó 
előadással tegye kedvessé a zárda kará­
csonyi ünuepjet, amelynek tiszta jövedelme 
az intézet céljait fogja szolgálni. Erre való 
tekintettel felnifizetéseket is köszönettel fo­
gad az elöljáróság Belepö-dij: 1. hely 10 
K., II. hely 6 K , állóhely 4 K.

— Magas osztalék. A Schöeller et 
Comp. cukorgyár részv. társ, legutóbbi köz­
gyűlésén elhatározta, hogy a rendes 5°/0 ou 
kívül még 16%-ot fizet. Részvéuyenkint 48 
koronát Alaptőkéjét 30 millióról 48 milli­
óra emelte fel.

j

I

I

imakönyv a nyitott lapjaival eberen őrködött 
a kicsiny szoba fölött . . .

A könnyek odaszáradtan ültek az ósdi 
lapokon, s az asszony arcán lenge mosoly 
játszott ... ....................

.Megtudtam* mesélte a Hold hogy 
azt az asszonyt láttam már egyszer — a 
temetőben. Amikor a két fiúcskával ott állott
egy frissen hantolt sir előtt . . . Azóta 
messzire elkerült onnan, a gyerekek szárnyra 
keltek már; s ő tengődve az özvegyi sor­
son hol a múltat szeretné visszasírni, ho 

I
i

I

I
1

csendes örömmel gondol a jelenre ... j
És boldog megnyugvás tölti el a szi­

vét, mert sokat vesztett bár, de valamikép 
mégis kárpótolta a sors.

Még egyik fiát várja, messze idegenből, 
azért teríti ki maga elé minden áldott este 
a piroskötésű, kapcsos imakönyvét . . .*

. . . „És én* — végezte a Hold — - 
„lehet, hogy még nevetni is látom majd 
azt az asszonyt, azt az őszülő, szomorú, j 
imádkozó édesanyát . . .*

— Eddig tartott a mese Utána eltű­
nődtem sokáig. Lehet, hogy nem is a Hold­
dal beszéltem, lehet, hogy csak úgy jutott 
eszembe a mese a harminchárom hatása 
alatt, és ott ültem az éjszakában, amig kö­
röttem aludt az élet

A csalogány dalolt 
ringatott, mint a dajka

és dalával álomba 
a kisgyereket . .

Farkai István.

— Szilveszter éjjl jelmezbál. Dr. 
Zosl'ák András polgármester ur védnöksége 
alatt, Lehotzky Pál rendőrkapitány ur t. b. 
förendezésével a levicei „Zri Társaság* f. 
év december hó 31.-én szombaton a városi 
vigadó összes termeiben zártkörű Szilveszter 
éji* 1 nagy álarcos jelmezbált rendez. Az éjj 
tiszta jövedelme a levicei rendörlegénység 
felsegélyezésére lesz fordítva. Eltekintve azt, 
hogy e mulatság egyike lesz a legjobb szil­
veszteri mulatságoknak es az újévi bohó­
ságaival melyek különösen jelmezekben igon 
kitűnőknek ígérkezik — egyúttal nemes célt 
is szolgál, a rendörlegénység felsegélyezését. 
Reméljük, hogy varosnak megértő közön­
sége ozullai sem fog elzárkózni és inegje 
lenesével lehetővé teszi azt, hogy a rend 
őrei együtt örüljön velünk a boldog újévnek. 
Jó sikert biztosit a rendezőség körültekintő 
buzgalma mely oda is kiterjed, hogy a kö­
zönségnek olcsó és Ízléses jelmezekkel szol­
gáljon és nem sajnálva költséget és tárad 
súgót személyesen eljár, hogy bécsi vagy 
pozsonyi jelmezeket beszerezzen és azokat 
a közönség rendelkezésére bocsájtsa. A jel­
mezek árát rövidessen jelezni fogja. A kö­
zönség érdeklődését a jelmezest annyira 
felkeltette és jó mulatságot annyira bizto 
sitva látja, hogy a már készülő félben lévő 
házimulatságok mindenütt olmaradnak. A 
zenét Sárai Bartos 12 tagú zenekara szol­
gáltatja. Meghívó kötelező. Jegyek előre már 
megválthatok, ugyszintén a még ie nem 
loglalt páholyok előjegyezhetök Pick Endre 
ur drogériájába.

— Postahivatal közli, hogy 10.000 
koronán felüli összegek, utalványok, csekk 
befizetéseknél valamint pénzes levelek fel­
adásánál csak déli 12 óráig fogadtatnak el.

— Elteg-yzós. Tóth János a levicei 
kér munkásbiztositó pénztár igazgatója e 
hó 15 -ón váltott jegyet Ledcnyi Eluska 
urleáunyai, Ledényi Gyula alsógyörödi róm. 
kalh tanitó kedves leányával.

— Karaosonyi előadás as árva­
házban. Mint már jeleztük, az árvaház 
növendékei kis színjátékkal üdvözlik a bet­
lehemi kisdedet, aki a kegyes jótevők által 
oly szeretettel gondoskodik róluk. Az elő 
adás deczember 21-én d. u. 5 órakor lesz 
megtartva, melyre tisztelettel meghivják az 
arvaházat fenntartó Nőegylet tagjait s az 
arvaház iránt érdeklődőket Játszani fogják: 
„Husim karácsonya* 1 felvonásos és „A leg­
szebb karácsonyi ajándék* 3 felvonásos 
színdarabot. Belépti díj fejében néhány szem 
cukorkát kérnék az apróságok. A szokásos 
karácsonyfagyujtás deczember 24 én d. u. 
5 órakor lesz, melyre szintén szívesen látjuk 
a tagokat

— Szegény gyermekek felruhá 
zása. Aki ismeri a tél nyomorúságát, tudjs. 
hogy az éhségnél is jobban fáj a hideg. 
Mikor látunk az utcán egy-két rongy darabba 
burkolt gyermeket lyukas cipővel, széltől 
kifújt arccal dideregve szaladni az iskolába, 
megesik a szivünk. Az idén a korai tél 
még kinosabbá teszi ezek számara az életet. 
Kürti Gusztáv kereskedő és neje a hatna 
nitas legnemesebb érzéseitől vezérelve elha­
tároztak, hogy az idén 8 gyermeket ellátnak 
téli ruhával E célból I elkérték a levicei 
árvaház vezetőségét, hogy 2 fiú és 1 leány 
gyermeket, az izr. elemi iskola igazgatóját, 
hogy 2 leány gyermeket és a róm. kath. 
elemi iskola tanítói karát, hogy 2 fiúcskát 
jelöljenek ki az igazán erre rászoruló szegény, 
de jó viseletű növendékek közül, és ezek e 
hó 20 án hozzá küldjék a ruha átvétele 
végett. Egy gyermeket ezen felül a jószivü 
adakozók maguk választottak. Ez a jó tett 
nem szorul külön dicséretre.

— A Kisgazdapárt országos párt­
napja. Az országos megyar kisgazda-, föld­
mives- és kisiparos párt a jövő hó folyamán 
nagyarányú országos pártnapot tart Levicén. 
A levicei pártnap arra lesz hivatva, hogy 
azon a párt körvonalozza álláspontját a 
különféle aktuális politikai kérdésekben. A 
levicei pártvezetöség a fogadtatás részle­
tének megbeszélése céljából tegnap érte­
kezletét tartott.

— A dotldr Árfolyama a levicei áll 
postahivatal közlése szerint nagyban : 82 ’/« 
kor, kicsiben: 81 •/* korona.

— Egy repülős altiéit tragédiája 
A világháború és az utána következő felfor­
dulás, összeomlás egy egy szomorú esete 
esak utólag kerül napfényre. Sajnos sok 
olyan van köztük, mely városunk egy-egy 
köztiszteletre méltó családját szomorúan 
érinti S az ö szomorúságukban mindnyájan 
részt veszünk- Grapka Lajos repülő őrmester 
tragikus haláláról kel! ez alkalommal meg­
emlékeznünk, ami a következőképen történt: 
1919. március 26 án Szegeden a francia 
megszálló csapatok parancsnoksága elren 
dűlte a repülőtér lefoglalását. A parancsot 
színes csapatok hajtottak végre. Grapka 
Lajos repülő őrmester a városban volt a 
megszállás idején és esak itt szerzett tudo­
mást a megszállás tényéről. Az őrmester a 
megszállás hírére azonnal kisietett a repü­
lőtérre, hogy otthagyott kerékpárját elhozza 
onnan. Gyanútlanul ment be a repülőtér 
kapuján. Alig lépett azonban egyet kettőt, 
a,nikor fegyver dörrent és a szerencsétlen 
ember holtan rogyott össze. Az egyik őr 
lőtte agyon minden előzetes felszólítás nél­
kül. Grapka holl testét az őrség a helyszínen 
mindjárt eiföldelte. — Ez a szomorú eset 
csak a megszállás után korült napfényre. 
November közepén a szegedi polgármester 
elrendelte a haláleset anyakönyvezését és a 
tragikus véget ért őrmester földi maradvá­
nyainak rendes eltrgnetését.

— A „Hazám* asztaltársaság 
jótékonycélu műsoros estélye a Városi Viga­
dóban 1922. február hó 1 én a levicei köz­
kórház javára lesz megtartva. A „Hazám* 
asztaltársasága mar nem egy Ízben tanujelét 
adta annak, hogy ambiciózus gárdával, oly 
nívós előadást tud produkálni, mely a kö­
zönség legszélesebb köreit is megnyerte. Az 
előadásra az előkészületek nagyban folynak.

— Szlovák műkedvelő előadás 
voit e hő 10 én a városi színház teremben, 
melyet a levicei sokol testgyakorló egyesület 
rendezett Szinre került Rázus Martin Hanna 
cimü drámája, melyet a szereplők teljes 
igyekezettel iparkodtak érvényre juttatni. 
Hatásos d rab, csupa érzés, egyes jelenetek 
szinte magukkal ragadták a műkedvelőt 
Különösen ki kell emelnünk Stoincel Károly 
játékát, ki Akim orosz foglyot alakította 
művészi készséggel. Szépen csengő liangia, 
jö kiejtése a szenvedélyek minden fázisában 
kitűnő hatással érvényesült. De jól játszottak 
a többiek is : Hidvéghy Aranka, Walter 
Vilmos, Gondko Olga, Katona József, Kamody 
Éva, Podhradszky Adolf, Vozarik Mihály és 
Harsány! Vid. A darabot másnap vasárnap 
megismételték, amikor is a közönség ép oly 
szivesen fogadta, mint előbb. A szép sikerű 
előadások tiszta jövedelmét szegény iskolás 
gyermekek felruházására fordították.

— Ggászhlr. Egy ifjú szép virágszál 
korai hervadásáról, egy kedves fiatal leányka 
elhunytéról vesszük a jelentést. Rónai Lipót 
polgártársunk és dchwarcz Antónia úrasszony 
boldog családi otthonát látogatta meg a 
kérlelhetetlen halál s kiragadta az élők 
sorából ifjú szép leányukat Arankát, aki 
alig 17 tavaszt ért, mikor e hó 15 én hosszú, 
kínos szenvedés után jobblétre szenderült. 
A kedves ifjú halott hült tetemét december 
16 án helyeztek örök nyugalomra a család, 
nagyszámú rokonság s a kedves leánypaj­
tások őszinte részvété mellett. Halálát szü­
lein kivül fiú és leánytestvérei gyászolja.

— Karácsonyi azluelőadás: A 
Levicei keresztény Munkás Egyesület a ka­
rácsonyi ünnepekre a város keresztény tár­
sadalma számára a zárda tornatermében a 
karácsonyi ünnepi érzés és hangulat elő­
mozdítása végett pásztorjátékot ad elő Szin- 
rekerül, .Ötöm hír' Színmű 4 részben. 
Az előadások sorrendje: December 24-én 
délután 3 órakor gyermekelöadás. Belépti- 
dij tetszés szeriül, december 25-én kará­
csony első ünnepén I., előadás kezdete d. 
u. 5 órakor. Belépő jegyek : 1 holy 8 kor, 
II holy 5 kor., állóhely 3 kor. Január 1-én 
d. u. 5 órakor II előadás Helyarak: I. 
hely 6 kor.. II. hely 4 kor., állóhely 2 kor., 
felülfizetésekut hálás köszönettel fogad az 
egyesület Külön meghívók nem bocsáttat­
na,; ki, összes érdeklődőket ezúton hivja 
meg az egyesület vezetősége, Jogyek előre 
válthatók a zárdában d. e. 11—12 óráig
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— A nemsetvédelmt minleatérlum 
a kábelszövetség javaslatára nyilvános jegy­
zést hirdet a tábori telefon kábel építésére 
a kővetkező árakkal: I., 1000 K, 1L, 400 
K, III., 2 a 200 Kő., IV., 4 á 50 Kö. A 
jegyzés közelebbi feltételeit a nemzetvédelmi 
minisztérium táviró osztályánál a szokásos 
hivatal s órák alatt lehet megszerezni (Praha, 1 
pohorelecká kaszárnya). A jegyzésben részt 
vehet minden és. illetőségű polgár és jogi- 1 
személyek.

— Eljegyzés, juráik Alajos számvevő 
őrmester eljegyezte Oligorovics Mariskát 
Levicén.

— A Levieei Kér. Munkás Egye­
sület. December hó 26-án karácsony má- ' 
sodik napján este 8 órakor a Keresztény I 
Munkás Egyesület helyiségében evenkint 
megtartott s tea estéllyel egybekötött barát : 
ságos összejövetelét az idén is megtartja, 
és azon részt venni szándékozókat tiszte­
lettel meghívja az egyesület vezetősége. 
Helépti-dij tetszés szerint

— A Bilovenazkól képzőművészek 
szervezkedése. A Szlovenszkóban élő 
magyar, német és szlovák képzőművészek - 
Besztercebányán értekezletet tartottak, hogy | 
gazdasági érdekeik megvédése és a művé- 
szetek szabad fejlesztésének biztosítása cél- ; 
iából egyesületet alkossalak Az értekezleten 1 
Csesznyák Gyula polgármester elnökölt, aki ; 
ismertette az egyesülés céljait és az alaki- . 
tandó egyesület alapszabályait. Az értekez- ■ 
leien képviseltette magát a turócszentmártoni 
.Matica* festészeti szakosztálya is. Megvá­
lasztották az ideiglenes tisztikart, melynek 
elnöke Csesznyák Gyula lett. Az ideiglenes 
vezetőség csatlakozásra fogja felszólítani a 
pozsonyi és kassai képzőművészeket is.

_  A 08. nemzetvédelmi miniszté­
rium nyilvános pályázatot hirdet 200.01)0 
fehérnemű készletre és 200 000 m. vászonra. 
Közelebbi feltételek a hivatalos lapokban.

— Uj zzérum a tüdőbal ellen Egy 
román egyetemi tanár, er. Euterescu egy j 
uj, igen jó szérumot talált fel a tüdöbaj ; 
ellen. Az uj szérum — eltérően az eddigi­
ektől — egyesíti magában a többi szérumok ' 
összes előnyeit, igen rövid idő alatt nagy ' 
eredményeket mutat fel és nem okoz szer­
vezeti komplikációkat.

— Olosóbb gabonaárak. A világ­
piacokon a gabona árai kezdenek leszállaui. 
Az amerikai búza 2 doliár 95 cenles-röl 1 
dollár 21 centesre esett. Ez az ár 1 busc 
hel-re (27 kilo) vonalkozik ugy, hogy sz 
amerikai liszt kilója jelenleg 6 40 cseh szlo­
vák koronába kerül. A magyarországi gabona 
és lisztarak is az utóbbi időben ieszállottak.

— Cs. köztársaság varsói kiKtU- 
dttttsége jelenti, hogy Varsovicén van 
elhelyezve némely 56 gyalogezredbeli tisz­
teknek ingóbirtoka. — Ezen vagyon kiadá­
sának kérvényét katonai szolgálati utón a 
varsói is. kiküldöttséghez kell beadni.

— Tolvajok éa csalók után nyo­
mozott a múlt hetekben rendőrségünk Annak 
idején hirt is adtunk arról, hogy két fur­
fangos csaló miként akarta egyik levieei 
nagykereskedőt becsapni a gabona bevásár 
lási jeggyel. Akkor az egyiket nyomban 
lefülelték a levieei detektívek; rendőrségünk­
nek sikerült most a másik csalót is egy 
garamlöki asszony személyében kinyomozni: 
ugy szintén hurokra került egy másik, nagy­
szabású betörés tettese is. Ugyanis betöréses í 
lopást követtek el a múlt hűtekben Mirbacb 
Emil dr birtokos kissallói raktárában, moly- 
böl 35 mázsa búzát és 6 drb. nagyobb uj 
hordót vittek el. Fördös József uradalmi 
intéző körültekintésének köszönhető, hogy a 
tettesek részben már megkerültek. Fördös 
intézőnek ugyanis az volt a meggyőződése, 
hogy a betörök csak a levieei piacon érté­
kesíthetik a lopott holmit, ezért ily irányban 
Levicén több gabonakereskedőnél nyomozott. 
Végül rájött, hogy Sugár Mór gabonake­
reskedő vásárolta meg, aki az intézőnek 
személyleirást is tudott adni az eladókról. 
Fördös most felhívta a esendörség figyelmét 
és az ez alapon megindult nyomozás kidé- 
ritette a tettest. Az okozott kár körülbelül 
20.000 korona. <

— A mozi, ma vasárnap, december 
18 án .Judex’ utolsó részét hozza. Csütör­
tökön, december 22-en A bronz ember cimü 
szenzációs dráma kerül bemutatásra.

Megjött a parancsnoki A nyitrai 
„Corvin* kiadásában .Megjött a parancsnok" 
címmel jelent meg Dr. Máté Ferencnek, a 
„Népakarat* szerkesztőjének kitűnő regénye. 
A regény a karácsonyi könyvpiac meglepe­
tése. A könyv ára 15 K. Megrendelhető a 
következő cim alatt: Nyitra Corvin nyomda, 
Piarista utcza 22

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jó barátok és ismerősök, kik 
édes anyánk temetésén megjelenésükkel és 
részvétnyilatkozatukkal fájdalmunkat enyhí­
teni iparkodtak, fogadjak ez utón leghálá 
sabb köszönetünket.

özv Neuman Arnoldné, Bandler Mlksáné, 
Deák Adolf, Holcar Vidomé

Gyászkoszönet nyilvánítás.

Mindazon kedves rokonoknak jó barátok 
és ismerősök, kik felejthetetlen drága jó 
leányunk s illetve testvérünk elhunyta alkal­
mával mély fájdalmunkat szives részvétükkel 
enyhítették, fogadják ez utón hálás köszö­
netünket.

Léva, 1921. deezember hó 17.
Rónai Lipót és családja.

Jótékonyság.
Medvegy Lajosné úrnő 10 kilo ezukrot 

küldött a tüdőbeteg gondozó intézetnek, 
melyet betegeink közt szétosztjuk. Fogadja 
a nemeslelkü adakozó ezek nevében is hálás 
köszönetünk kifejezését.

Dr. Frommer Ignácz.

Köszönet nyilvánítás.

Wertheiiner Izidor ur Benedekről 200 
koronát küldött az izr. nőegyleluok Fogadja 
a nemesszivü adakozó az egylet köszönetét

Dr. Priszner Qyuláné
e 1 n ö k n ő.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1921. évi december hó 11.-tól - december bó 18 -ig.

Születés.
Kranuner Róza leány Magdolna. — Ziman 

lznácz Foist lustina fiú István Ignácz. — Leiden- 
froat Adolf Pbtzner Irma leány Erzsébet. — 
l'urián József Plander Jozefa fiú Károly Ferenc 

— Bóna János Mácsai Teréz fiú János.
Halálozás.

Özv. Barabás Sándor 77 éves Aggaszály. — 
Rónai Aranka 17 éves Tttdógümökór

Cislo: 8648-1921.
Hirdetmény.

A földmivelésügyi minisztérium szlo­
venszkói kirendeltsége Bratislavában 17074. 
921. E. sz. alatt kelt átiratával a postai 
forgalom és kézbesítés gyorsan és akadály­
talan lebonyolítása szempontjából elrondolte 
a postai küldeményeknek pontos címzését 
az alábbiak szerint : Bratislava minisíerstvo, 
Slovenskému uradu práce v Bratislave 
(Slovák munkaügyi hivatal) Sancová u. 4 , 
Inspektorátu skol hospodárskych na Sloven- 
sku v Bratiszlave, Vinarská skola Matusko- 
vá ul. 934. (Slovenszkói gazdasági iskolák 
igazgatósága.) Statnym vyzunym ústavom 
hospodárskym v Bratis-lave, Palisády 34 
(Állami gazdasági vegyvizsgálatí intézet,) 
Üradnictvo expositury min. zemedel. Bra- 
tislava, Vládna budova. (Földmivelésügyi 
minisztérium fiőkhivatala, Bratislava, Kor­
mányzósági épület).

Levice. 1921. december 15-én.
Lehotzky 

rendőrkapitány.

Levice város polgArmeatorátSl.

6299-1921. szám.

Hirdetmény.

Az 1919. évi december hó 19.-én kelt 
663 számú törvény 8 § a alapján közhirré 
teszem, hogy az állandó választói névjegy­
zékek 1921 évi december hó 15 töl kezdő- 
döleg 1921. évi december hó 22.-ig 8 napig 
közszemlére vannak kitéve a városi főjegyző 
hivatalos helyiségében (városház emelet 14. 
ajtó) megtekinthetők d e. 8 -12-ig, d. u. 
2—G.-ig.

i Az esetleges kifogások és észrevételek 
a fenti időben a polgármesteri hivatalnál 
tehetők meg.

Levice, 1921. deezember hó 14-én.
Dr. Zoátak
meatanosta

Cislo : 8599 — 921.
Hirdetmény.

j’ekov megye zsupánjának 11834—140 
zem. ref. 1921. számú értesítése folytan 
közhirré teszem, hogy a földm. és vasúti 
minisztérium között létrejött megegyezés 
alapján, takarmány és alomszalma vasúton 
való szállításánál a gazdaközönség kedvez 
ményben részesül. A kedvezmény elnyerése 
iránti kérvényeket a helyi gazdasági egye­
sületek közvetítésével a községi elöljáróság 
igazolásával a földm. min. bratiszlavai fiók­
jának utján a vasúti minisztériumhoz Prá­
gába kell küldeni. A kérvénynek tartalmaz­
nia keli, hogy a terület hová a szállítás 
történik, valamely elemi csapástól sújtott és 
hogy nélkülözik a takarmányt és alomszal­
mát. Tartalmazni kell továbbá a kiinduló és 
végállomást és a küldemény minőségét — 
Igazoltatni kell a politikai hatósággal, hogy 
ez kizárólag földmivesek szükségletére lesz. 
Minden kérvénynek 2. kor bélyeggel kell 
ellátva lennie. Ezen engedmény a esi. közt, 
területén csak 1922 május 31-éig érvényes. 
Az engedmény legkevesebb 50. q ra szólhat.

Levice, 1921 december hó 13.
Lehotzky 

randörkapitány.

Cislo : 8657- 1021.
Rendelet.

Tekintettel a karácsonyi ünnepekre 
megengedem, hogy f. hó 18 án az üzletek 
7. óráig, 19 -23 án pedig este 8 óráig 
nyitva tartassanak s a vásárló közönség 
rendelkezésére álljanak

Megengedem, hogy a munkaadók és 
alkalmazottak közötti megegyezés esetén 
ezen napokon a 91—918 sz. kormányren­
delet értelmében a munkaadók alkalmazot­
taikat 8 órai munkaidőn túl is foglalkoztas­
sák A 8 órán túli munka külön díjazandó.

Szigorúan megtiltom a munkaadóknak, 
hogy alkalmazottaikat a túlmunkára kény 
szeritsék.

Levice, 1921. december lö én.
Lehotzky 

rendőrkapitány

I
Cislo 8699—1921.

Figyelmeztetés.

Figyelmeztetem a varos közönségét, 
hogy a beutazási engedély megadása iránti 
kérvények mindig az illető esi. konzulátus 
nál adandók be A vármegyei zsupánhoz, a 
rendőrkapitánysághoz vagy a járási főszol­
gabíróhoz beadott hasonló kérvények elin­
tézést nem nyernek.

Csehszlovák állampolgárok részére be­
utazási engedélyek ki nem adatnak; ezek 

' — ha csehszlovák állampolgárságukat az 
; illetékes konzulátusnál igazolják — utleve- 
i let nyernek.

Leviae, 1921. december hó 16 án.
Lehotzky

h rendőrkapitány.



ISII, december 18. S A. ZR. s 5
Cislo : 7719-1921.

Hirdetmény.

Minthogy a város keramit kövezete az. 
azon átvonuló gözekékkel súlyosan megron­
gálódik, figyelmeztetem az összes gözeke 
tulajdonosokat es bérlőket, hogy a gözekék 
csak az.on esetben lesznek a keramit utakon 
átbocsátva ba a gőzgép kerekei fatalpakkal 
láttatnak el.

Levice, 1921. december 12 én.
Lehotzky 

rendőrkapitány.

s APRÓ HIRDETÉSEK, s=
TJ1 T A TI azonnal 3 lakóház Özv.

TONHAISER JÓZSEFNÉ
— Ladányi utca 16. szám —

earytSA megjelenésű fűszer 
ww^wU, es csemegekereskedő

segéd ügyes kiszolgálót felvesz KUGLER 
Levice-Léva.

Eladó háztelek. bSutca
13. szám alatt.

Modem hálószoba berendezés eladó: 
HONVÉD UTCA 3.

T tótul *s beszélő irodaiXJÜXXUuUXvjJ alkalmazottat keres Dr.
KAIZER LAJOS ügyvéd

Korcsolyapálya megnyílt!
Korcsolyázási idők: Délelőtt 8—12 ig, dél­
után 1—5-ig, villanyvilágítás mellett este 
5—8 ig. Számos látogatást kér MÉSZÁROS 
LAJOS jégpályabériő.

Nemes Fűz vessző mázsánként
■ SÁRÓI URADALOMBAN Veiké Sarovce.

Legszebb karácsonyi ajándék 
egy szép kötött blouz I Nngy választék : 
WEISZERNÉ RISCHANEK MANCI kalap­
üzletében Deák Ferenc utca 10.

El 3(1 A 2 75X3.75 m. Szőnyeg — 
■MXOiUU Kereszt-utcze 3. szám. Levice.

Zongorahangolás. szakszerűen 
hangol, javít, vesz, elad. Szigeti Arnold 
Zvolen (Zólyom), állandó előjegyzés Léván 
NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedő cégnél
T).- Karácsonyi ünnepekhez jó minő 
™»UX. ségü asztali bor kapható literje 
14 koronáért GAÁL JÁNOSNÁL, Lovice 
Léva. Mező utca 8. szám.

U Á X a ■»h sas* av. az 54 és 54, számú jáUl-paTlOn pincze (egyiken la­
kás) eladó. Felvilagositás kapható Teleky-u. 
12. sz a.

Aranyat, ezüstöt napi árban 
vesz : RAPPEPORT MANÓ ékszerész Levice 

(Léva) Petőfi utca 4

"Hal A íw ! l>r>0 szekér föld,Ö1CL m? J 6n . ingyen elhordható.
Honvéd u 7. RÁCZNÁL

Égy mosógép szerész Hr.sv Benedik 

Elsőrendű 'burgonya 
(krumpli) vágmelléki káposzta és zöldség 
házhoz szállitva napi áron kapható 
BUCHINGER MIKSÁNÁL Bathi utca 42. 
megrendelhető BLAU ZS1GMOND röföske 
reskedőnel. — — — — * V 

I. rendű állandóan kap- xlrpadara, ható KOHN MÓR üzle­
tében Levice, Koháry utca 20. Ugyanott egy 
kocsi bunda eladó________ ___________

eladó. Cim a kiadó-V arrögep hivatalban.

El Ti a 1 a L" a karácsonyi ünnepekhez 
Ff 7 ac ■U’alah’ kttPhatók^ MÉSZÁROS 
LAJOS halászmesternél, Levicén.
T’aKIllA fiyh felvétetik koszt, lakással
J.4UXU10 ÜU Kecskés Ferenc bádogos
________Szikla ül 3.

Bunda és iíbzsák
Báli utca 5 özv. Jozsefcsek Károlynénál.
E*11 KI í gyakorlattal fiatal szülésznő 

ajánlkozik úri házakhoz.
Lakása : KREJÓ1 KÁROLYNÉ, V1HNYE i
Tekovská

E-SlHi'. et?y szalon garnitúra, mely áll: j 
AdáOikXU 1 dívány, 2 fotel. 4 szék vörös­
bársony huzattal és 1 kis márvány asztalból, j 
1 konzul tükörrel. Megtekinthető KAPÜKÖZ 
1. szám, emeleten.

GSscseplőgépek ixí 
esetleg használt gépek beeseréltetnek, továbbá I 
cséplögépalkatrészek, tengelyek kaphatók: j 
Drózdy Aladár gépgyárában Párkányban.

(htterttez
es teljes felszereléssel, továbbá farnegtnun- j 
káló abrichter, furó-vésögép, lakatosoknak | 
való javítható quintvágógép, lyukasztó és j 
vágógép, vasfurógép, javítható autogénheg- 
gesztö, szivó-nyomó pumpa, használható 
kovácsüllők eiadók Drózdy Aladár gépgyárá­
ban, Párkányban

Gazdasági kocsik i 
beszerezhetők Drózdy Aladár gépgyárában, 
Párkányban.
ElíSTráf AKftV kisobb motorokhoz is 
XüXU V A LUX w&, megfelelőek továbbá 
elevátorokhoz való összes vasalkatrészek, 
öntvények, beszerezhetők Drózdy Aladar gép 
gyárában, Párkányban.
ÍtÁkI a l?a gépészkovács tanoncok
— »^Ji AXXaIiW^, felvétetetnek - Csakis i 
azok jelentkezzenek, kik a koszttlzetéshez j 
hozzájárulhatnak. Cim a kiadóban.

Pallas Lexikon
Cim a kiadóhivatalban.

Müköszörülde 
villanyelőre malommal szemben 

Brezina Béla műköszörűs.
Örökbe fogadnék
séges 10—12 éves fiút vagy leányt Cim e 
lap kiadóhivatalában.

Bor! Bor! Bor!
Legjobb minőségű uj borok 14—16 kor, 
ó borok 16—18 —20 kor.-ért kapható: 
FISCHER SIMONNÉ Kohári u 27.

SÜRGÖNY!
Azon. i. t. vevőim, kik a karácsonyi kedvezményes 

árakat eddig bármi okból igénybe nem vehették, 
még • hó 24-ig alábbi árakon fedezhetik szükségleteiket:

Főrfloipö melynek ára
eddig volt Ké 299 most Ké 249
eddig volt , 249 , . 199
eddig volt , 199 , , 149
eddig voit , 169 „ , 99

—_
Nőtoipö melynek ára

eddig volt Ké 299 n.ost Ké 249
eddig volt , 249 , , 199
eddig volt , 199 , , 149
eddig volt . 169 , .99

Gyermekcipő melynek ára
eddig volt Ké 149 most Ké 129
eddig volt , 129 , ,99
eddig volt .99 , ,69

T. <fc A. BAT’A LEVICE.

■■ Fénykép nagyítások
legelönyössebben -----

ifj. LAUFER BÉLA 
fényképészeti műtermében készülnek I 

(Posta xi 1O.)

A magyar államvasutak gépgyárá­
ban készült, 5 lóerős, jó karban levő 

cséplő-garnitúra 
teljes fölszereléssel (lokomobil, cséplő­
gép, elevátor, fűrész, mázsa, fecskendő 
stb.) és egy lóhere cséplő monitorral 
együtt készpénzfizetés ellenében Egeg 
községben (Hont megye) a községi biró 
házánál >921. év december hó 22.-én 
délután 3 orakor a legtöbbet ígérőnek 
önkéntes árverésen el fog adatni. Az 
árverés előtt Egeg községben MAKRAI 
ANDRÁS egegi lakosnál a cséplögarni- 
tura megtekinthető.
Vasúti állomás : Egeg-Szalatnya (Hokovce Slatlna).

Vau szerencsém a t. vásárló 
közönséget értesíteni, hogy 

karácíoayi é» újévi ajándékok 
szép es nagy választékban kaphatók:

KOHN JENŐ
órás és ékszerésznél

Levice-Léva, Szepesi u. 3.

Hölgyek figyelmébe!
Mérték szerint készítek új fűzőket, 

elvállalom régi fűzők átalakítását vala­
mint melltartók készítését a legújabb 
modellek szerint.

Különlegességek selyemtricó báli 
melltartókban és fűzőkben

-A.cLler Aranka
ZDeáJc Eexer.c vl. 19

Szövő pamut
Nyúl - és kettős oroszlán - 
védjegyű, nagyban és 
kicsinyben kapható 

Fried Gyula cégnél 
Levice-Léva, Báthi u.
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Dús választék karácsonyi 
és újévi ékszerekben

RAPPEPORT MANÓ
ékszer é s z n é 1, LEVICE—LÉVA.

Üzlet feloszlás.
Aiuljegyzett ezég tisztelettel értesíti ugy a vásárlóközön­

séget, mint az érdekelteket, hogy Léván Kossuth Lajos tér 
6. számit házban levő fűszer- és csemegeüzletüket 1922. 
január 1-ével felszámolják.

Amidőn t vásárlóközönségünknek az eddigi szives támo­
gatásért hálás köszönetét mondunk, értesítjük azokat akiknek 
a czéggel szemben valamely követelésük volna, hogy azt 
január 1-ig az üzletben, azon túl Dr STEINER OSZKÁR 
ügyvéd úrnál érvényesíthetik.

Tisztelettel WETZLER és KUGLER
fűszer- és csemegekereskedők.

Értesítjük a t. közönséget, 
hogy deezember hó l.-jétöl 

a. v a m őrlést 
az alanti összeállításban 

végezzük:
100 kg. búzából adunk :

100 kg. rozsból adunk :
67 kg. kenyér lisztet
20 „ korpát

3 „ a poriás
10 , a vám

Igyekszünk mint eddig is a közön 
séget a legjobban kiszolgálni és őriemé 
nyeink minőségére ezután is még nagyobb 
gondot fogunk fordítani, hogy a mai köve 
telményeknek megfeleljünk. — Oly raktár­
ral rendelkezünk, hogy mindenkor barmi 
lyen mennyiséget azonnal cserélhetünk 

JÚLIA GŐZMALOM
Levice—Léva.

16 kg. nullás lisztet
16 főző „
36 V kenyér „
20 n korpát

2 a poriás
10 a vám

Üzleti jelentés!
Tisztelettel értesítem a t. vásárló közönséget, jóakaróimat és isme­

rőseimet, hogy január 1-ével Levioén—Léván, Báti utca 8. szám 
alatt Dr. Kmoakó-féle ház mellett a mai kor igényeinek és a 
hygienia követelményének megfelelően berendezett — — — —

fűszer és csemege üzletet
— .. fogok nyitni- . ■> ........... -u-

Amidőn hálásan megköszönöm azt a megtisztelő bizalmat és támogatást, 
amellyel a t. vásárló közönség mint a WETZLER és KUGLER cég beltagját aján­
dékozott meg: Kérem, hogy ruházza azt uj ezégemre is át és én ígérem, hogy 
igyekezni fogok ezen bizalomnak mindenkor megfelelni.

Eelhivom a t. vásárló közönség b. figyelmét a fenti cim alatt megjelenő 
hirdetéseimre.

Tisztelettel KUGLER MANÓ.

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tu­

domására hozni, hogy 1922. január hó 1.-én ezégünk fel­
számol, így Levicén —Léván, Mártont! (azelőtt Szappanos) 
ntoa 24. alatt saját házamban, a mai kornak megfelelő 

fűszer, csemege és festék áruk kereskedésemet 
-— ----- ----- — m. e g n y 1 t o m. =======

Minden igyekezetemmel oda fogok hatni, hogy szolid 
és pontos kiszolgálásommal az igen tisztelt közönség 
bizalmát továbbra is kiérdemeljem.

Amiért is kérem a t. közönség szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel Wetzler Dávid.
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Minden megbízást 
átvesz é s elintéz 
HOLUBiCSKA JÓZSEF Levice (Léva) 

Lakatos (Eötvös) u. 1

Elfogad mindennemű bevásárlási és eladási 
megbízásokat, közvetít ingatlanokat, üzlet 
helyiségeket és lakásokat, helyben és 
vidéken - Levélbeli megbízások azonnal 

elintéztetnek.

"Pl A Ó • * ebédlő dívány, 2 szekrény, 
£jld<LLv ■ 1 rövid zongora

70 magyar hold föld, gazdasági házzal, 
teljes felszereléssel együtt bérbe adandó, 

telek — város kellő közepén

röfös és divatáruháza LEVICE—Le.VA.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vásárló közönséget értesíteni, hogy a 
közelgő karácsonyi ünnepeket megelőzőleg az előző években is szokásos 

---- ; karácsonyi ocassió vásárt ' 
az összes eddigi méreteket felülmúlva nov. hó 28.-an megkezdtem. 
Dacára a mai maga8 áraknak sikerült, több gyár visszamaradt készletét olcsón 
megvennem és azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a mélyen tisztelt vevőim 
szükségletét ez alkalommal jóval olcsóbban a napi áraknál tudom kielégíteni. 
Ezen értesítésem nem akarja az üres reklám célját szolgálni, hanem ténye­
ken alapuló rendkivül olcsó árakkal kivan: mát. vevőim eddigi jóindulatát 

— — — — — — — megjutalmazni. — — — — — — —

Az előbb közölt áruk és árak további fenntartása mellett

f. hó 12-től

ás. r xa. te ob a kis kicsinyben.

A n. é. közönség szives pártfogását továbbra is kérve

maradtam kiváló tisztelettel DJLTJXSCH IZIDOJHl
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üzleti jelentés!
Tiszteletiéi értesítőin a nagyérdemű 

közönséget, hogy

lisztárudámban 
kapható nagytan és kicsinyben 

(viszont elárusítóknak is) 
nullás, főző, kenyér és rozs­

liszt, búzadara. 
Azonkívül kapható: Arpadara, kris­
tály, kcczka és süvegczukor, 

só, rizs, mák, dió stb.
Friss teavaj, tehén túró, friss 

sütemény.
A t vasárló közönség szives támo­

gatását kérve
teljes tisztelettel 

özv. Grapka Józsefné 
Ugyanitt őrlésre ée darálásra előjegy­
zést elfogadok — Szállítást a tőre; 

Taubinger-féle malom vállalja

Czitrom, narancs, mandarin, 
maroni, Arachid dió és a többi 
déligytimölcá, boszniai szilva 
és lekvár, valamint az öbszos 
füszergyarmatáruk —-------
---------------beszerzési forrása 

WAPPENSTE1N HERMANN és FIAI 
nagykereskedése BRATISLAVA.

:~rrrarr*mrj■ —■ i ua

j Megkezdődött az olcsó Karácsonyi Vásár 
í LIK’C BERHÁT cégnél

—-- ------ Kálvin ház. ==============

Mélyen ies-^éillitott arban ktapliatók: :
Női és leányka ruhák, blousok, női es férfi fehőrneműek, kötények, 
alsó szoknyák, zsebkendők. — Különösen nagy választékban: 

Női ás gyermek harisnyák és kesztyűk.
Egyedüli raktár halosont nélküli hasfűzökben |

Nagy választékban: St.órok éa csipkefüggönyök, w
teljes Baba készlet kapható.

■~»u-Tn-riMrng)!r7

Szőrme árúk.
El váll ülök:

a legjutányosabb árak mellett 

ffliiitoi szűcs szakmába 
vágó munkát a legújabb 
modellek szerint, valamint 
festést és kikészítést is. 
Raktáron tartok minden 
nemű szőrme árút. -——

KARÁCSONYI VASÁR!
Kern "Pestvérek

íiiszcr-. gyarmatáru- és \ asnagv kereskedésében 
Alapittatott 1881 LKA K ÉN—Ll'A'ÁN. Telefon szám 14.

SEIF SAMU síücsmester 
LEVICE (LÉVA)

Báthy Lászlótér 3. Háesal ház, Cislnó mellett.

Bort 14 K-ért 
ajánl az ünnepekre 

viszont eladóknak 
12 K ért

HALÁSZ vendéglős Levice.
Ugyanott egy waggon fa 

-----átadó.--------

Legjobb fűszer- és csemegeáruk! ............ ;------
Irtss felvágottak, ementáli, groyor, tilsiti, trappista, romalour, itnperial és egyéb 

esemegesajtok. (laramvölgyi teavaj, liptói csemege juhtúró, nyers es lőtt prágai karácso­
nyi sonkák. Szardínia, szardella, lazac, kelettengcri és göngyölt bering oroszhal, korona 
hal, pisztráng, húskonzervek pástétomok és egyéb csemege különlegességek. Citrom, 
narancs, olasz maroni, boszniai párolt szilva, datolya, szultán füge, János kenyér, 
narancshéj, citromnád, vanília, cukrozott déli gyümölcs. Főző és tejcsokoládé, cacaó, 
dió, tnák, akácméz, tnandola, mazsola, mogyoró. Különféle befőttek, gyümölcsízek, jamek, 
orosz tea különlegességek, jamaiks és angol rumok, teasütemények, Adria szelet, Pis 
ehinger torta és elsőrendű különféle dessert cukorkák, díszkartonok.

Karácsonyi cukorkák, függelékek, szalon cukorkák. 
Karácsonyfa díszek, gyertyák, osillagszórók!

Likőr, cognac, pezsgő, csemege ős gyógyborok lerakata.
KaráC8onyi ünnepek előtti héten

friss, élő dunai halak! -- ■ ■
Karácsonyi ajándéknak legalkalmasabb 

Aluminum főzőedény, modern HéssstartAsl dkst 
konyhai elszerelés! cikkek nagy választékban.

Villamos vasalók, gyorsforralók, kávé- és teafözőgépek, teaszürök, húsvágó, mau- 
dola, dió és mákörlőgépek, rézmozsarak, habüstök, tortaformák, kávéőrlők, alpakka evő 
eszközök, konyhakések stb.

Zsebkés, football. Hébert, fényképészeti cikkek, korcsolyák, rödlik

Tekintse meg karácsonyi kiállításunkat!!!

At 7Vr»e kfieyvwfow’íAis L’rw <■ Wf*


